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Vážení občané, milí čtenáři, 
v tomto čísle Hořínských listů se mimo jiné dočtete o budoucnosti zámku v Hoříně, kde pro vás jeho majitelé 

připravili den otevřených dveří. Zaujmout vás může také článek o jedné z nejznámějších, i když dnes poněkud 
pozapomenutých hereček – Pavle Vrbenské, která se narodila v roce 1922 ve Vrbně.

V současné době se společně se zastupiteli snažíme o zvelebení naší obce v několika směrech. Probíhá výsadba 
nových stromů na obou hřbitovech a připravujeme také studii revitalizace návsi v Hoříně, jejíž vizualizaci vám brzy 
představíme.

Velkou pozornost věnujeme naší základní škole. Už v prosinci zastupitelstvo navýšilo její rozpočet o 1 300 000 Kč.   
V lednu se podařilo zajistit nové prostory pro žáky první třídy, kteří nyní využívají klidné a samostatné prostory pro 
výuku v Multifunkčním centru.

Obec podala žádost o dotaci ve výši 1 700 000 Kč na rekonstrukci školní kuchyně a jídelny. Nové spotřebiče již byly 
zakoupeny a čekají u dodavatele. Společně s místostarostou jsme se zúčastnili jednání na krajském úřadu, kde nám byl 
předběžně přislíben příspěvek 10 milionů korun na navýšení kapacity školy. Do letních prázdnin bude vybrán 
zhotovitel, který zahájí rekonstrukci školy tak, aby odpovídala současným potřebám a mohla pojmout více žáků.

Vypracovali jsme také projekt na rekonstrukci a rozšíření čistírny odpadních vod v Brozánkách. Aktuálně probíhá 
stavební řízení a následně bude vybrán zhotovitel stavby.

A v neposlední řadě – do konce května bude dokončena nová cesta na konci ulice Na Kopečku. Obyvatelé této části 
budou včas informováni o dopravních omezeních, která budou s realizací spojena.

Přeji vám příjemné čtení a krásné, slunečné jarní dny.
Mgr. Václav Šmíd, starosta

ET
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Na hřbitovech ve Vrbně a Hoříně se sází a upravuje 
Práce na úpravách hřbitovů v naší obci pokračují. Naším cílem je, aby 

tato pietní místa byla nejen důstojná, ale i příjemná pro všechny, kteří sem 
přicházejí vzpomínat na své blízké.

Na hřbitově ve Vrbně už jsou práce téměř dokončeny. Bylo zde 
vysazeno 38 nových stromů, které vytvářejí krásnou alej podél hlavní 
cesty. Dvě lípy byly zasazeny před bývalou márnicí, která byla přeměněna 
na kolumbárium. V budoucnu nabídnou stín a klidné místo k zastavení.

Jakmile dokončíme poslední práce ve Vrbně, přesuneme se na hřbitov  
v Hoříně. Plánujeme vysadit nové stromy a upravit stávající zeleň, aby 
místo bylo nejen krásné, ale také důstojné a příjemné.

Děkujeme všem, kteří mají trpělivost s probíhajícími pracemi. Věříme, že výsledky budou stát za to a že tyto 
změny oceníte i vy při svých návštěvách.

OÚ

Provoz DS Berušky a MŠ o prázdninách 
MŠ Hořín bude v provozu od 30. 6. 2025 do 18. 7. 2025, znovu v provozu bude  od 1. 9. 2025.
DS Beruška bude v provozu od 30. 6. 2025 do 11. 7. 2025, znovu v provozu bude  od 18. 8. 2025.  

Zájezd na Výstavu Jarní zemědělec 2025 do Lysé nad Labem 
V sobotu 22. března 2025 se uskutečnil zájezd do Lysé nad Labem na výstavu Jarní 

zemědělec 2025. Počasí nám přálo – slunečný den jako malovaný doprovázel celou 
naši cestu, a tak už od ranního odjezdu panovala mezi účastníky dobrá nálada.

Vyjeli jsme v 9:00 hodin a po necelé hodině jízdy jsme dorazili na místo. Na 
všechny výletníky u autobusu s úsměvem čekal pan starosta, který každého osobně 
přivítal a popřál krásný den.

Výstava samotná nabídla bohatý program. Návštěvníci 
si mohli zakoupit nejrůznější jarní květiny, sazenice a 
dekorace, které si spokojeně odnášeli domů. Zároveň 
probíhala výstava hospodářských zvířat s jejich 
mláďaty, což potěšilo především děti. Velkým 
lákadlem byla také mezinárodní přehlídka dechových 
orchestrů, která vytvořila skvělou hudební kulisu 
celému dni.
Milovníci techniky si přišli na své u expozice moderní 

zemědělské techniky – pozornost budil zejména nový, 
velký a technicky vyspělý kombajn, který obdivovali jak malí, tak velcí.

Dopravu i vstupné pro účastníky zajistila naše obec, za což všichni zúčastnění 
vyjádřili velké poděkování. Návrat domů proběhl pohodově a kolem druhé hodiny 
odpolední jsme byli zpět, plní dojmů a jarní energie.

Zájezd se povedl a pokud hledáte pohodový den s rodinou i sousedy, příště vás rádi přivítáme.
OÚ
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Masopust v naší obci 
Letošní Masopust se opět vydařil, i když jsme ho slavili v netradičním termínu, 

v sobotu 9. 3. 2025. Z historie víme, že Masopust má v různých koutech naší země 
různá označení – ostatky, fašank, moravské voračky, voráčí, končiny nebo 
jednoduše karneval. My jsme začínali v části "Staré Brozánky", kde nás přivítal 
starosta obce, který nám symbolicky předal klíč k obci, čímž "odemkl" průvod 
masek a pozval nás k tanci    a veselí po obci.

Průvodem nás provázel pan Lhotský, který svým hraním na tahací harmoniku 
zpříjemnil celou cestu a dodal akci nezapomenutelnou atmosféru. Děti z naší 
školky si užívaly jeho hudební doprovod při svém vystoupení i po celou dobu 
průvodu.

Pohoštění pro všechny účastníky zajistili naši sousedé, kteří jako obvykle připravili spoustu chutného jídla,        
ze kterého bylo opravdu z čeho vybírat.

Závěr jsme pojali netradičně – trochu jsme se ponořili do římské mytologie. Po proudu naší strouhy jsme nechali 
plout Bakchuse, boha vína a plodnosti, který nás v tomto předjaří přivedl k období vegetace a znovuzrození přírody.

Vyvrcholením celé akce byla veselá dětská karnevalová oslava, kterou kromě dětí oživili i někteří jejich rodiče      
v maskách. Za krásné odpoledne patří velké poděkování všem účastníkům a organizátorům, zejména naší kulturní 
komisi.

Štolba Miloslav, místostarosta obce
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Dětská skupina Beruška 
Milí čtenáři,

Dětská skupina Beruška stále vzkvétá a přivítala do svých řad další kamarády, kteří pro tento školní rok završili 
maximální kapacitu dětské skupiny. 

A co jsme s příchodem jarního období zažili? V rámci 
masopustního období jsme s dětmi vyrobili krásné a barevné 
klauny, kteří zdobili naši skupinku během karnevalu. Děti 
měly krásné a zajímavé masky. Společně jsme si připravili 
občerstvení, které k pořádné „párty“ patří. Děti si 
pochutnaly na ovoci, křupkách a samy si připravily 
jednohubky, které s chutí při dobré náladě, tanci a zpěvu 
snědly. 

Zúčastnili jsme se také akce v Mateřské škole Hořín, kam 
přijel pan ornitolog dětem představit různé druhy ptáků. 
Děti se o nich dozvěděly zajímavé a užitečné informace, 
zapamatovaly si jejich názvy a jména a ty odvážnější si 
zkusily jednoho z dravců mít v rukavici na ruce nebo měly 

papouška na rameni.  
Jaro jsme přivolávali lidovou 
tradicí – vynášením Morany. Děti se 
nejprve o daném tématu dozvěděly vzdělávacím výkladem a lidovou pohádkou, která 
dětskou formou pojednávala o tomto zvyku. Poté si z přírodnin vyrobily Morany, které 
ještě ozdobily šátkem a společně jsme je za zpěvu písničky „Zimo, zimo, táhni pryč“, 
vhodili do řeky. 
Přichystali jsme se i na velikonoční období. Děti si zasázely osení 
do skořápek od vajíček, ze kterých poté vyrobily krásná 
velikonoční kuřátka. Také ozdobily a osázely osením truhlík, který 
nám krásně zdobí okno dětské skupiny. Pověděli jsme si něco o 
významu tradic a zvyků, které se o Velikonocích dodržují a celý 

tento tematický blok jsme zakončili hledáním velikonočního zajíčka s překvapením. Po jeho 
odhalení děti čekala sladká odměna a omalovánky od zajíčka. 

Závěrem bych ráda zdůraznila, že Dětská skupina Beruška zahajuje ZÁPIS DO DĚTSKÉ 
SKUPINY, a to v období od 2. 5. 2025 do 16. 5. 2025. Po telefonické domluvě je možné dne        
2. 5. 2025 dětskou skupinu navštívit, a to od 9:00 do 11:00 hod. Pro přijetí dítěte do dětské 
skupiny je zapotřebí splnit kritéria, která jsou veřejně přístupná na webových stránkách obce 
Hořín, současně s dokumenty, které je nutné osobně či poštou doručit do DS nebo na podatelnu obce Hořín. Děti 
budou přijímány na období od 18. 8. 2025 do 10. 7. 2026. V případě dalších dotazů mne neváhejte kontaktovat na         
e-mailu dsberuska@obechorin.cz nebo na telefonním čísle 725 714 929 v provozních hodinách dětské skupiny. 

Za kolektiv Dětské skupiny Beruška
Mgr. Radka Štorkánová, vedoucí pečující osoba
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Nábor nových talentů - AFK Hořín 
Fotbal není jen o gólech a vítězstvích, ale hlavně o radosti ze hry, kamarádech a pohybu. 
Naši mladí fotbalisté  z AFK Hořín Vám prozradí, proč je fotbal baví a proč máte přijít mezi nás!

Alex Pompe – útočník 
Jak dlouho se fotbalu věnuješ?
Hodně dlouho asi dva roky mám ho rád. Víc jak školu.
Co tě přivedlo k fotbalu?
Tatínek.
Co tě na fotbale nejvíc baví?
Dávat góly a nahrávat.
Jaký je tvůj největší fotbalový sen? Co bys chtěl ve fotbale dokázat?
Dát gól nůžkama v zápase.
Kdo je tvůj nejoblíbenější fotbalista?
Ronaldo.
Komu ve fotbale fandíš?
Nejvíc AFK Hořín (nejvíc),  Real Madrid, Ac Sparta Praha.
Vzpomeneš si na svůj první gól?
Myslím si, že to bylo na turnaji.
Co máš nejraději na tréninku?
Když hrajeme fotbal a když se naučím nějaký nový tríček.
Co bys vzkázal kamarádům, kteří přemýšlí, že by se k nám přidali?
Hej kámo, pojď hrát za AFK Hořín, bude tě to tam bavit.

Máš zájem si fotbal vyzkoušet? Přijď na náš trénink a staň se součástí našeho týmu!
Přijímáme kluky a holky ve věku od 4 -15 let. 

Pro více informací kontaktujte trenéra mládežnických kategorií Tondu Antonína na telefonním čísle  777 922 403.
Těšíme se na Vás.

Tým vlčáků AFK Hořín!  

Ukliďme Česko 2025 - Společně jsme vyčistili okolí naší obce! 
V sobotu 5. dubna 2025 se naše obec opět zapojila do celostátní akce Ukliďme Česko, která si klade za cíl uklidit 
nepořádek a černé skládky z naší přírody. Díky obětavosti místních dobrovolníků se nám podařilo naplnit celý 

kontejner odpadu, cca 3,2 tuny, a to je opravdu skvělý výsledek.
Velké poděkování patří všem, kdo se do úklidu zapojili, dospělým i dětem, jednotlivcům    

i rodinám. Obzvlášť nás potěšila účast našich nejmenších, kteří si za svou snahu odnesli 
speciální odměnu v podobě batůžku s logem obce, plného dobrot a překvapení. Děti ze ZŠ 
Hořín se zapojili v rámci školního vzdělávacího programu Recyklohraní aneb Ukliďme si 
svět.

Po práci přišla zasloužená odměna pro všechny dobrovolníky. Úklid jsme zakončili 
společným setkáním na hřišti za školou, kde nechybělo tradiční opékání špekáčků                   
a přátelská atmosféra.

Díky všem, kteří přišli pomoci a ukázali, že jim na prostředí, ve kterém žijeme, opravdu 
záleží. 
Byla to dobrá práce a těšíme se na další společné akce! 

OÚ
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Zámek Hořín 
Děkujeme Hořínským listům za možnost představení holdingu DECO, který je vlastníkem společnosti Zámek 

Hořín, s.r.o, a tedy vlastníkem zámku Hořín. Naše společnost se zabývá projekční činností a developem. Zámek 
Hořín jsme zakoupili na podzim loňského roku a vzhledem k trvale chátrajícímu stavu bylo nutné objekt a jeho 
přilehlé okolí vyčistit a zajistit tak k němu přístup, aby mohly probíhat udržovací práce. 

Od počátku těchto prací jsme v přímé koordinaci s odborem výstavby, životní prostředí a památkové péče, dále  
s Národním památkovým ústavem včetně krajského Inspektorátu životního prostředí a zejména obecním úřadem 
Hořín.

Práce se provádějí a provádět budou po etapách       
v zimním období (období vegetačního klidu) se 
provedly dendrologické posudky, na základě kterých 
bylo vydáno rozhodnutí o povolení kácení označených 
dřevin. Záměrem je uvést zámecký park do “původní” 
podoby navrhnuté parkové úpravy architekta Skalníka 
z roku cca 1806-1811. I přesto, že park byl v posledních 
60 letech zanedbán, bylo revitalizací prokázáno, že jsou 
na ploše stále dochovány velmi významné tehdejší 
dřeviny, které budou v následujících letech doplněny 
postupnou dosadbou. Jsme rádi, že se nám podařilo 
odkoupit i část spodního parku od soutoku o ploše    
cca 50 ha, která v příštím období vegetačního klidu 
bude také revitalizována, tak aby dále mohla sloužit 
dle parkového řádu občanům k oddychu.

Další důležitou etapou je zajištění nemovitosti 
oproti vlhkosti, na zámku chyběly doslova části střešních krytin a v posledních letech docházelo i k narušení fresek 
v objektu kaple. V současné době jsou již prováděny opravy střešních konstrukcí a tyto práce budou realizovány 
stále v průběhu následujících 3 let.

Součástí udržovacích a "záchranných" prací je i odstraňování různorodých dostaveb a částí staveb, které zejména 
v době komunistického období byly k zámku připojovány a tím došlo k znehodnocení kulturní památky. Tyto části 
jsou a budou postupně odstraněny, aby byl zpět navrácen původní barokní koncept. Bohužel interiéry zámku ani 
jeho mobiliář nejsou vůbec dochovány.

Naším záměrem je obdoba a rekonstrukce této kulturní památky s přilehlým okolím pro účely ubytovacího 
zařízení (hotelu) se všemi požadovanými standardy současné doby. K tomuto účelu jsou zpracovány 
architektonické studie, projektové dokumentace a budou i Vám občanům, sousedům postupně prezentovány.           
S touto příležitostí Vám všem rádi otevřeme dveře k prohlídce zámku dne 15. 5. od 15:00 hodin.

Jana Šmíd Winterová 
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Slavné osobnosti naší obce - Pavla Vrbenská 
Pavla Vrbenská patřila k našim nejpůvabnějším a nejpopulárnějším herečkám. Její sláva překonala koncem 40. let 

i hranice tehdejšího Československa, když jako Paula Valenska dobyla Velkou Británii.
Umělecké jméno si vybrala podle svého rodiště
Pavla Vrbenská si zahrála pouze v osmi českých snímcích, přesto se díky svému talentu     
a mimořádnému kouzlu osobnosti dostala ve 40. letech do povědomí většiny tehdejších 
diváků. První zkušenosti před filmovou kamerou získala ještě pod rodným jménem 
Milada Šupitová, které však brzy vyměnila za pseudonym Pavla Vrbenská. Své nové 
příjmení si zvolila podle místa, kde se 2. července roku 1922 narodila. Malebné Vrbno         
u Mělníka je dnes součástí obce Hořín a se světem filmu je spjato nejen díky své slavné 
rodačce. Vesnice se totiž pro své starobylé centrum stala oblíbeným exteriérem k několika 
filmům a seriálům. Natáčely se zde například některé scény z televizních sérií Cirkus 
Humberto nebo Dobrodružství kriminalistiky a nebo Bídníci.
Z úřednice herečkou
Hereččino vrozené nadání se projevilo už v jejích dětských letech, když začala s úspěchem 
vystupovat v rozhlasových pořadech a hrách. Po střední škole chvíli pracovala jako 

úřednice, ale nakonec zvítězila její láska k umění. Po absolvování konzervatoře zahájila svou hereckou kariéru na 
prknech Národních divadel v Brně a Praze. Netrvalo dlouho a brzy si talentované modrooké krásky všimli i filmaři. 
V roce 1944 se objevila hned ve dvou českých snímcích. V melodramatu podle námětu Olgy Scheinpflugové Sobota 
si pod vedením režiséra Václava Wassermana zahrála menší úlohu prodavačky v květinářství a v režijní prvotině 
Rudolfa Hrušínského Jarní píseň zazářila v roli svobodné matky Mařenky Klímové. Do secesní romance Jarní píseň 
Rudolf Hrušínský obsadil také Svatopluka Beneše, který v knize svých pamětí vzpomínal, jak dobře si jeho přítel     
v tak mladém věku v pozici režiséra vedl.
Po válce se proslavila i za hranicemi Československa

Po konci druhé světové války obsadil Pavlu Vrbenskou režisér František Čáp do válečného dramatu Muži bez 
křídel, kde se před kamerou proměnila v slečnu z pošty Martu Pohlovou. V těžkých časech německé okupace se 
odehrával i film Nadlidé. V něm se již známá a úspěšná herečka představila jako dcera plukovníka Jánského Eva.    
S československou kinematografií se Pavla Vrbenská rozloučila v roce 1947 rolemi vesnické dívky Růži Zábranské   
v psychologickém dramatu Muzikant a jazzové zpěvačky 
Kateřiny Kostkové, která v komedii Dnes neordinuji 
usiluje o byt psychiatra Johánka. Ve veselohře plné 
humorných zápletek mohla Pavla Vrbenská divákům 
předvést také svůj pěvecký um. Ve filmu totiž z jejích úst 
zaznělo hned několik písní, třeba hit Kateřino, Kateřino.

Pavla Vrbenská byla nejen krásná a talentovaná, ale 
především oplývala obrovským šarmem, který zaujal        
i předního rusko-britského producenta a scenáristu 
Anatole de Grunwalda. Právě on si blonďatou českou 
herečku vybral do svých dvou filmů Bond Street a Golden 
Arrow, které z ní v Anglii udělaly hvězdu první velikosti. 
Z Pavly Vrbenské se stala Paula Valenska, která se             
v cizině těšila ještě mnohem větší popularitě než v rodné 
zemi.

Když byla Pavla Vrbenská na vrcholu své herecké 
kariéry, odletěla do Bagdádu, aby se provdala za 
uznávaného iráckého lékaře Alberta Eliase. 

Až počátkem roku 1952 přinesly noviny Wolverhampton Express and Star zprávu, že obecenstvem zbožňovaná 
Paula Valenska se po dlouhých osmnácti měsících strávených v Bagdádu vrátila do Londýna. O více než půl roku 
později se ale rozhodla odejít do Spojených států, kde podle deníku Kensington News and West London Times ze 
17. října 1952 plánovala rozjet svou novou hereckou kariéru.

V daleké Americe však Pavla Vrbenská časem zapadla mezi tisíce dalších hereček a brzy se vytratila z povědomí 
širší veřejnosti. 

Jedna z kdysi nejkrásnějších a nejslavnějších českých hereček, která dokázala prorazit i v zahraničí, zemřela      
26. září 1994 v Kalifornii. Dnes už je jméno Pavly Vrbenské pro většinu našich diváků neznámé, ale mimořádná 
osobnost jeho nositelky ve spojení s její oslnivou kariérou a zajímavým životním příběhem rozhodně stojí za 
připomenutí.

Zdroj: Médium.cz
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